

Земље Западног Балкана намеравају да створе основе за заједничко регионално тржиште и направе важан корак ка чланству у ЕУ, истакла је шефица немачке дипломатије Аналена Бербок, која је домаћин састанка министара спољних послова Берлинског процеса.



Аналена Бербок је пренела новинарима да су се државе региона обавезале на закључивање три споразума о мобилности и да ће ти споразуми бити потписани на Самиту Берлинског процеса заказаном 3. новембра у главном граду Немачке.

### **Земље Западног Балкана потписују три споразума на Самиту 3. новембра**

Између осталог планиран је споразум о преласку граница у региону само уз личну карту, даље споразум о признавању диплома факултета и пословних квалификација.

"Захваљујући тим споразумима људи на Западном Балкану моћи ће да прелазе границе само уз личну карту. Универзитети ће међусобно признавати дипломе, а послодавци професионалне дипломе из целог региона. То можда звучи као технички детаљи, али се ради о историјском кораку који мења живот грађанима", рекла је министарка.

"Тим споразумима олакшавате живот грађанима и помажете привреди, те подстичете привредни раст целог региона. Честитам вам на овом напретку", поручила је колегама са Западног Балкана.

Бербокова је затражила од влада за маља Западног Балкана да предузму све потребне кораке како би се осигурало да ти споразуми буду потписани као што је то предвиђено на Самиту који ће окупити шефове држава и влада Берлинског процеса.

На састанку, како је пренела, било је речи и о енергетској безбедности, али и сајбер безбедности, те заједничкој зеленој агенди.

### **"Не можемо себи приштити нерешену ситуацију на релацији Београд–Приштина"**

Бербокова је у обраћању шефовима дипломатија Берлинског процеса данас рекла да "нерешена ситуација између Београда и Приштине изазива стално тензије, било у вези са регистарским таблицама или испоруком струје".

"То себи више не можемо приштити", поручила је шефица немачке дипломатије.

Сви знамо да једног дана мора бити постигнут свеобухватни споразум између Београда и Приштине, који предвиђа потпуну нормализацију односа, рекла је Бербокова и упитала зашто тај дан стално померати.

Навела је да званичан Берлин у потпуности подржава напоре специјалног изасланика ЕУ Мирослава Лајчака и да се очекује већа спремност на компромисе обе стране.

Охрабрила је будућу Владу Србије да се више усклади са заједничком спољном и безбедносном политиком ЕУ, наводећи да се то посебно односи на санкција Русији.

"То се посебно односи на санкције Русији", рекла је шефица немачке дипломатије и додала да се радују и корацима који ће "водити ка заједничкој визној политици".

"Са пуно очекивања посматрамо конкретне кораке Србије у усаглашавању визне политике. Кријумачари људи угрожавају живот и безбедност људи, и против њих деловати је циљ који нас уједињује", рекла је Бербокова.

### **"Важно је да Република Српска прекине политичке блокаде"**

Када је реч о БиХ, оценила је да су [грађани гласали на важним изборима](#), на чему им је честитала.

"Сада је исто тако важно да Република Српска прекине политичке блокаде и своју сепаратистичку политику, то је у интересу свих грађана те земље. Да би се напредовало ка ЕУ, неопходно је учинити више како би се испунили реформски приоритети ЕУ", рекла је Бербокова.

Министарка је истакла и да ће Немачка, имајући то у виду, сагледати препоруку Европске комисије да се БиХ дâ статус кандидата.

"Мислим да заједно можемо постићи напредак", додала је шефица немачке дипломатије.

